

Kelem a Kiepsöt felyel

Ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1928.

XXXII. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM.

KEDD, JANUÁR 24.

DEBRECENI UJSÁG

Nemzeti Múzeumok Budapest.

Előfizetés helyben:	Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f.	Egy óra 3 pengő
Három óra 7 P 50 f.	Három óra 9 pengő
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.	

Felolós szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

A titkos választójog.

Gróf Bethlen István bátran szembe nézett azokkal a követelésekkel, amelyek a zelmult hetekben politikai életünket foglalkoztatták. Ezek leginkább arra irányultak, hogy a kormány állítsa helyre a szabadságjogokat, elsősorban a sajtószabadságot tegye magáévá a titkos választójogot s folytasson demokratikus birtokpolitikát. Ezek mind olyan kívánságok, amelyek az ellenzék oldaláról eszupán jelszavakként hangzanak, viszont azok érdekében tettéket produkált már gróf Bethlen István kormánya.

Ez a korszak volt ugyanis az első, amelyik nyilvánította, hogy azokat a rendkívüli eszközöket, amelyeket a háborus idők adtak a kormányok kezébe, meg kell szüntetni. A köznyugalom és biztonság szempontjából azonban szükséges, hogy a bíróság olyan törvényes jogokkal legyen felruházva, hogy a szabadságjogokkal való visszaélés megfelelő megtorlásban részesülhessen. Különösen nagy figyelem kísérte gróf Bethlen Istvánnak a titkos választójogra vonatkozólag tett kijelentéseit, minden nemzete sorsáért aggódó férfiak igazat kell adnia az ő felfogásának. Ha elérkezik az ideje annak, hogy az általános titkos választójoggal a nemzet minden érdekelt rétege élni tud, senki sem fog annak utába állni, de addig komoly tanító-mesterekre van szüksége annak a tömegnek, amelyik jogokat követel ugyan, de még politikai iskolára és legfőképp judíciumra van szükség. — Nagyon helyeselnjük a miniszterelnöknek a megjegyzését, hogy jobban tennek azok a politikusok, akik az általános titkos választójog követelését szegezik mindig a kormány mellé, ha ehelyett foglalkoznának azokkal a rétegekkel, amelyekről azt állítják, hogy ők a hivatott vezeterei.

Az általános titkos választójog időnap előtt tulzott kiterjesztése a legnagyobb veszedelem volna ma hazánkra, mert kritikussá válnék, hogy ilyen alapon teremthető olyan guvernementális párt, amelynek létezését nem nélkülözheti a nemzet. Meg kell óvunk törvényhozásunk nivóját is, mert ha az a bizonyos színvonal talán nem hardaná magában a nemzeti érzés kellő mértékét, vajjon várható volna-e ilyen törvényhozó testületől olyan alkotó munka, amelyek nemzetünk értékeit fenn tudja tartani, nem is szólva arról, hogy vállalkozni tudna azok továbbfejlesztésére. Egy frakciókból álló parlament nem tudná biztosítani a tárgyalás normális menetét, a legnagyobb gondolatok is a pártok küzdelmeinek lengő szalma-

szálaivá válnának s elmosná őket a párt harcok zajló áradata. Az egységspárt programjában benne van a titkos választójog, tehát nincs semmi szükség arra, hogy a kormány parlamenti munkájának derekán egészítse ki azt a programját, amelyet a választások alkalmával a nép elé vitt. A kormány nem lehet jelszavak után, mert a praktikus kormányzat

nem az álmok és délibábok politikáját jelenti. Ha elérkezik az ideje, az eddig alkalmazásban volt részlegesen titkos választójogot is lehet, sőt fogjuk is még tágitani, de nem tudjuk eleget hangsúlyozni, hogy politikai jogokkal felruházott rétegeinket nevelni kell a politikai jogok gyakorlása tekintetében és erősíteni nemzetj érzésben.

Egy angol katonai író szenzációs teleplezéseai Benes cseh külügyminiszterről.

Enes már 1921-ben kijelentette, hogy nem bir a nemzetiségi kisebbségekkel és revizióra lesz szükség.

Budapest, jan. 23. Repington alezredes, az ismert nevű angol katonai író, „A háboru után” c. művében meg írja, hogy 1921 március 29-én Prágában alkalmá volt hosszabb beszélgetést folytatni Benes cseh külügyminiszterrel. A beszélgetés folyamán Repington alezredes azt mondta, hogy tulajdonképpen nem Huszák generális, hanem Benes a cseh köztársaság hadügyminisztere.

Véleményének igazolására előluzott a zsebéből egy új európai térképet és azt kérdezte, miképpen lehet egy ezer km. hosszúságú és mindössze 200 km. szélességű államot, mint amilyen Csehsország, amelyet öt erős ellenséges szomszéd vesz körül, megvédelmezni másképpen, mint a külügyminiszternek tevékonysége utján.

Benes miniszter hozzájárult ehhez és kijelentette, hogy kezdettől fogva ez volt az ő nézete is.

Valamivel tovább, a 114 lapos Repington így folytatja:

Megmondtam Benes urnak azt is, hogy sokféle belső nehézsége is támadhat és ezért rámutattam

arra, hogy a németek, magyarok, tótok és különböző vallási kérdések is nagy nyugtalanságot okozhatnak, ami az új cseh államot sokkal jobban qvengiti, semmint erősíti.

Benes ebben is igazat adott és azt a véleményét is kifejezésre juttatta, hogy ebben a tekintetben új szabályzásnak kell történnie.

Ezekből az idézetekből kitünik az, hogy Benes már jóval Rothermere akciója előtt azon az állásponton volt, hogy az új cseh állam a magyar kisebbséget teherterhelnek tekinti, amelytől a békeszerződés revíziója utján mielőbb megszabadulni szándékozik.

Ezek után alig lehet megérteni azt az idegességet és élességet, a mellyel Benes ur Rothermere akcióját fogadta. Nyilvánvalóan csakis arról lehet szó, hogy Benes ur el akarja vitatni az elsőbbséget az angol sajtókirály azon eszméjétől, a mely a magyar lakta felvidéki területeknek Magyarországhoz való visszacsatolását kívánja.

A hadikölcsön valorizációt sorsjáték rendszerrel kellene megoldani.

Érdekes vita-est a Keresztény Nemzeti Ligában. — Dr. Debreczeny Barna és dr. Vargha Lajos előadása.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga debreceni csoportja a hadikölcsönkötvények és az árva vagyonok valorizációja ügyében vita-estét rendezett a liga József kir. herceg uccai székházában.

Hétfőn este 6 órakor dr. Debreczeny Barna, a Debreceni Első Takarékpénztár ügyésze tartott előadást a kérdéstről s ebből az alkalomból Debrecen jogásztársadalmának ki-tünőségei, köztük dr. Perjéssy Mi-

hály itélőtáblai tanácselnök, teljesen megtöltötték az előadótermet.

A vita-estét dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, elnök nyitotta meg s közölte, hogy a dr. Vargha Lajos által a hadikölcsönök valorizációja ügyében kidolgozott elaboratumot teszük megbeszélés tárgyává.

Dr. Debreczeny Barna kezdte meg ezután tartalmas előadását. Elsősorban elismeréssel adózott dr. Vargha Lajos ügyvédnek, hogy ezt a min-

denkit érdeklő kérdést horderejéhez méltóan méltatta. Emlékeztetett dr. Haendel Vilmosnak egyik kijelentésére, mely szerint

az a helyzet, amelyben ma a hadikölcsön sinylódik, a jog eszméjével feltétlenül ellenkezik.

De ellenkezik — folytatta az előadó — az igazsággal és a méltanyossággal is, mert hiszen a kötelezettség vállalásából folyik, hogy a kötelezettséget teljesíteni is kell.

Ezenkívül egy igen lényeges szempontra hívja fel a figyelmet. Ránk Csonka-Magyarországra nézve még nincs befejezve a háboru, mert hiszen

ennek a generációnak kötelessége elsősorban a történelmi Magyarországot visszaszerzése (Ugy van.)

Ez pedig nem egy kitűnő lordnak az ujságcikke alapján fog megtörténni, hanem a saját magunk erejéből kell bekövetkezni, mivel a világ konstellációjában olyan változás áll be, amelybe belekapaszkodhatunk és fait a compli elé állíthatjuk Európát. Ezek a külföldi propagandák viszont arra jök, hogy előkészítsék a talajt.

Ehhez az ultima rációhoz ismét rászere lesz szükség a államnak. Milyen megnyugvással mondja majd ismét a magyar állam polgárainak, hogy jegyezze újból hadikölcsönét, mikor az első kötelezettségét sem váltotta be. Tehát az állam kötelezettségének komolyságába vetett hitet rendítené fog, ha a hadikölcsönöt nem valorizálnák.

A hadikölcsön valorizálásának módjait keresve, ki kell jelentenie, hogy nem tartja keresztülvihetőnek Vargha Lajos elaboratumában felvetett megoldási módot, hogy

a nemzeti hiteire alapított községi takarékpénztárak létesítése utján szerezenek pénz a valorizációra.

Az egész országra kiterjedő ilyen községi takarékpénztárak szervezése oly nagy költséget emésztene fel, hogy aligha maradna a hadikölcsönök valorizálására. De különben is

nem tartja szerencsésnek a bank fundációtól való eltérést, hogy t. i. alaptőke nélkül, tisztán csak a nemzeti hitelre alapítva létesítsék ezeket a takarékpénztárakat.

A közelmúlt szomorú tapasztalatai mutatták pl. a Kun Béla-féle bankjegyeknél, hogy

a fedezet nélkül kibocsátott pénz a külföld előtt elvesztette minden értékét.

A községi takarékpénztárak felállításával monopolizálnák a hitelforrást, ami feltétlenül káros ugy az iparra, mint a kereskedelemre.

Mindezek alapján a felvetett ötlettel nem tartja a hadikölcsön kérdését megoldhatónak.

A megoldásra célszerűbbnek tartaná egy hosszú lejáratú törlesztéses tervezet kidolgozását,

még pedig úgy, hogy az ebből származó terhekből ne csak a mostani, hanem a következő generáció is ki vegye részét. Meg kell állapítani a belső hadikölcsönök értékét s azután

sorsjáték formájában bonyolítani le a valorizálást, még pedig nyereségi lehetőséggel összekapcsolva és bizonyos kontingentált csoportokban elégitenék ki a hadikölcsönkötvény tulajdonosokat.

Természetesen ehhez a megoldáshoz az állam segítségét is igénybe kellene venni és a hadikölcsönök kamatainak és akisorsolando összegnek esetleg nyereseményeknek az államháztartásba kerülő-évre való megfelelő elosztásával simán le lehetne bonyolítani a valorizálás folyamatát.

A tetszéssel fogadott előadásra dr. Vargha Lajos ügyvéd tette meg a megjegyzéseit. Rámutatott arra, hogy dr. Debreczeny Barna aggodalmait tulzolták a községi takarékpénztár eszméivel kapcsolatban és másfél óras előadásában pontról-pontra bizonyította felvetett eszméjének keresztülvihető voltát.

Dr. Haendel Vilmos az előadás végzetével köszönetet mondott a felszólalóknak s ezzel a vita-est véget ért. Január 31-én ugyanebben a tárgybán ismét vita-est lesz, amikor Versényi Tibor, a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatója fog hozzá szólni a témához.

SZERDÁN ÉRKEZIK A HERCEG-PRIMÁS A FŐVÁROSBA.

Budapest, jan. 23. Vasárnap a hercegprimás a Szent Benedek rend pannonhalmi kápolnájában misézett és szentbeszédet mondott. A primás szerdán érkezik a fővárosba.

BERKI GYULA VÁLASZTÓ-KERÜLETE BIZALMÁRÓL BIZTOSÍTOTTA BETHLENT.

Budapest, jan. 23. A sarkadi választópolgárok vasárnap este foglalkoztak Berki Gyula kilépésével. Nagy megütközéssel tárgyalták, hogy Berki Gyula megkérdésük nélkül hagyta ott az egységspártot. A sarkadi egységspárt elnöke indítványára elhatározták, hogy értesíteni fogják Bethlen miniszterelnököt arról, hogy a kerület képviselőjének egyéni eljárását nem helyeslik és a miniszterelnök iránt változatlan bizalommal viseltetnek, nemzetvédő politikáját pedig támogatni fogják.

ÖTVEN ÉVES A BELÜGY MINISZTER.

Budapest, jan. 23. Zsitvay Tibor fázelnök ma délben felkereste Szeitcszky Béla belügyminisztert és a képviselőház nevében kifejezte szencsekívánatait a miniszter 50. születésnapja alkalmából. Vass József dr. népjóléti miniszter megbízásából Drehr Imre államtitkár jelent meg a belügyminiszternél a gratuláció tolmácsolására.

Neti befizetéses könyvcskek heti 50 fillértől a Kölcsonös Segélyező-Egyletnél már válthatók. o-o o-o

Még ki sem irták a pályázatot már is tömegesen jelentkeznek a Déri muzeumnál szervezendő állásokra.

A Déri-muzeumnál szervezendő állásokról szóló lapudósítások nyomán napról-napra tömegesen jelentkeznek a városnál a pályázók. A városi tanácsot, a polgármestert és a muzeumi bizottságot már is elárasztották a kérvényezők beadványai-
kal.

Mint ismeretes a szervezendő állások közül csak három kerül újonnan betöltésre, mert a többi állásra a mostani muzeum tisztviselőit fogják alkalmazni s így a túlságos özönlés teljesen felesleges. A városi tanács el is határozta, hogy véget vet ennek az állapotnak annál is inkább, mert a pályázatok beadása még egyáltalában nem aktuális.

A Déri-muzeumi állásokra vonatkozó tanácsi tervezet még először a közgyűlés elé kerül s megszavazás esetén még kormányhatósági jóváhagyásra szorul s csak ennek megtörténte után lehet majd kiírni a pályázatokot. Mindaddig tehát időelőtti a pályázatok benyújtása s a tanács el is határozta, hogy addig egy kérvényt sem fogad el és az eddig beérkezett kérvényeket is vissza adják a pályázóknak.

A pályázatok kiírásáról annak idején hirdetmény útján fogják tájékoztatni az érdekelteket és csak akkor lehet majd érvényes pályázatokat benyújtani.

Románia is csatlakozik a szentgotthárdi ügyben a kisantant akciójához

Bukarest, jan. 23. Illetékes helyen megcáfolják a Petit Parisien ama hírért, amely szerint Románia hosszab-
bitást kért a kisantant lépéséhez való csatlakozásra. Az igaz, hogy a közös intervenciók formuláját már megállapították és hogy a részletkérdésekre vonatkozó megbeszélések során a kisantant államai között teljes

az egyhangúság úgy az alap, mint az eljárás tekintetében.

Budapest, jan. 23. Párisi lapjelentés szerint Románia arra kérte a kisantant többi lapját, hogy halasztsák el a népszövetségnél teendő hivatalos lépést február első felére. Ebben az esetben Románia is csatlakoznék a szentgotthárdi incidens ügyében tervezett akcióhoz.

Nyolcmillió 300 ezer embert mozgósítottak a Monarchiában a háboru alatt.

Ujabb statisztikai adatok a monarchia háborus veszteségéről.

Budapest, jan. 23. A statisztikai hivatal adatai szerint a monarchia a világháboru kitérésétől a forradalomig egész népességének 16 százalékát mozgósította. Összesen 8.321.850 polgárt. A mozgósítottak 43.43 százaléka esik a régi Magyarországra, halott népessége a monarchia népes-

ségének 40.96 százalékot tette ki. Magyarország minden ezer lakosságából meghalt 18, megsebesült 36, eltűnt 19, hadifogságba jutott 30. Magyarország vesztesége a mai Magyarországra számítva 31.050 tiszt és 701.544 közkatona.

A mezőgazdasági bizottság az O.B.B. létesítése ellen foglalt állást.

Őszi vásárok is lesznek a Hortobágyon.

A város mezőgazdasági bizottsága vasárnap reggel a városháza tanács-
termében ülést tartott Jóna István elnöklésével, amelyen a tagok csaknem teljes számban megjelentek.

A bizottság elsőnek Hajduböszörmény kérelmével foglalkozott, amelyben pusztai vásárok tartásának megengedését kérték. A hajduböszörményiek indokait a bizottság alaposan-
rak találta s így a kérelemnek teljes egészében helyt adott.

A hortobágyi vásárok ügyeit is tárgyalta a mezőgazdasági bizottság

s elhatározta, hogy az eddig nyári vásárok mellett őszi rendes vásártartást is szorgalmazni fogják. Az őszi rendes vásárokat szeptember harmadik hetében fogjuk megtartani.

Legelőnkébb eszmecsere az OFB. és az OBB. kérdése provokálta a bizottságban. A tagok egyöntetűen állást foglaltak az Országos Gazdasági Egyesület és az Országos Mezőgazdasági Kamara korábbi határozata mellett és kívánták, hogy az OFB. a legsürgősebben likvidálják és az OBB. felállítását pedig a gazdakö-

zönség és a mezőgazdasági munkásság érdekében mellőzzék.

Az utóbbi gyűléseken, amelyeken a mezőgazdasági munkásság képviselői is jelen voltak, egyhangulag az OBB. létesítése ellen és az OFB. feloszlata mellett foglaltak állást. Ez most már országos hangulatnak tekinthető s így minden valószínűség szerint a földművelésügyi kormányzat figyelembe fogja venni a gazdaságszolgálatom és a mezőgazdasági munkásság már több gyűlésen kifejezésre juttatott óháját és a mezőgazdasági bizottság vasárnapi ülésén hozott határozatnak megfelelőleg fog rendelkezni.

AZ ÚJ BÜNTETŐNOVELLA MAGYARÁZATA.

Mint ismeretes, a parlament legutóbb fogadta el a büntető igazságszolgáltatás egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló legújabb törvényt, amely a legközelebbi napokban életbe is lép.

Az új törvényhez, amely büntetőjogunkat igen lényeges kérdésekben teljesen átreformálja, dr. Kovács Andor, a debreceni egyetem büntetőjogi professzora készített igen terjedelmes és beható kommentárt. A magyarázó jegyzetek felőleli a törvénynek összes kritikus problémáit. Így beható ismertetésre kerül az új pénzbüntetősi rendszer, a büntető perrendtartásnak az új törvény által behozott átalakítása, valamint a megrögzött bűntettesek szigorított dologházba utalásával kapcsolatos különböző kérdések.

Mint hogy az új törvényre minden praktikus és theoretikus jogásznak nélkülözhetetlen szüksége van, másfelől pedig a törvény szövegéhez dr. Kovács Andor egyet. tanár által fűzött felvilágosító megjegyzések annak rendelkezéseinek megértésében igen alkalmas vezető fonalat szolgáltatnak, kétségtelen, hogy az új kommentár a magyar jogász közönség körében kedvező felvilágosításra fog találni.

A könyv egyébként igen csinos kiállításban rendkívül olcsó áron, mindössze P. 2.40 összegért minden könyvkereskedésben kapható.

NÉMETORSZÁGBAN SZOKATLANUL SZÉLSŐSÉGES IDŐJÁRÁS URALKODIK.

Berlin, jan. 23. Németországban az időszerint egészen rendkívüliek az időjárási viszonyok. Mig északon és északkelet Németországban 10 fokos hideget mértek, addig helyenként erős havazás állott be nyugaton és délnyugaton Németországban. A borús erős hidegben plusz 6 fokra emelkedett a hőmérséklet. A fagyhatár kb. megegyezik az Elbe folyásával. Berlin külvárosi kerületeiben a hőmérő az elmúlt éjjel minus 4.5 fokra süllyedt, amíg a belvárosban csak 3.5 fok hideg volt. A hőmérő a délelőtti órákban is alig emelkedett. Déli 12 órákor még minus 3 fokon állott. A minden tekintetben abnormis légnyomási viszonyokra való tekintettel németországi meteorológiai körökben azt tartják, hogy egyelőre lényegesen változás az időjárásban nem fog bekövetkezni.

**LEGDJIVATOSABB
velour és filckalapok
FRANK EDENEL**

Butorszükségletét

mellett a nagyérdemű közönség beszerezné, ne mulassza el minden vétel-
kényszer nélkül megtekinteni

KILLER EDE butorgyáros cég

PIAC UCCA 63, SZÁM

alatti dusan felszerelt raktárát, hol mindennemű butorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig minden igénynek megfelelően előnyös fizetési feltételek mellett a legolcsóbban beszerezhetők. o-o o-o o-o o-o

Fültő mirigylob járvány lépett fel a Dóczi intézet internátusában.

A tizennégy éven auli növendékeket három hétre haza bocsátották.

A Dóczi leánynevelő intézet internátusában az utóbbi napokban járványszerűen terjedt el a fültőmirigylob betegség. Különösen az alsó osztályú növendékek között történt sok megbetegedés, mire az igazgatóság értesítette a járványról dr. Tüdös Kálmán városi tisztii főorvost, aki az internátusban tartott orvosi vizsgálat eredménye alapján előterjesztést tett dr. Magoss György polgármesternek a szükségesnek mutakozó óvintézkedések megtételéről.

A tisztii főorvos azt javasolta a polgármesternek, hogy az internátus növendékei közül tizennégy éves ko-

rig három hétre küldjék haza az intézetből a leánygimnázium és a polcári leányiskola négy alsó osztályába járó növendékeit. Ezzel az intézkedéssel eljött veszik a járvány esetleges elterjedésének és így nem kerül sor az egész intézet bezárására.

Dr. Magoss György polgármester a tisztii főorvos előterjesztése alapján a javasolt óvintézkedés végrehajtását elrendelte és azt már a mai napon meganatosították is. A három hetes betegségi vakációra küldött növendékek száma körülbelül nyolcvan-száz főre rug.

Ottó királyfi zenetanára Stefániai Imre Fehér Ilona hegedűművésznővel együtt jön Debrecenbe.

Előkészületek a február 6-iki hangversenyre.

A Zenekedvelők Köre február 8-án az Arany Bika d'izstermében Stefániai Imre zongoraművész közreműködésével hangversenyt rendez. A művész ez alkalommal elhozza magával a magyar hegedűművészet egyik leg-szebb értékét, Fehér Ilona hegedűművésznőt, aki nemrég az egyetem egyik zenei előadásán egy csapásra hódította meg a debreceni zeneértőket és az ifjuságot.

Stefániai Imre a magyar művészvilág egyik igen érdekes egyénisége. Regénybe illő pályája Erdélyből indul ki Madridig, ahol a spanyol királyi pár kedvelt vendége és Ottó királyfi zenetanára. Stefániai Imre, akinek egyébként spanyol hercegnek a felesége, most hazajött és mint a Zeneművészeti Főiskola tanára, múlt héten adta első önálló koncertjét, amelyen Horthy Miklós kormányzo-

is megjelent egész családjával.

Stefániai Imre debreceni hangversenye alkalmával minden bizonyítást forró ünnepeletésben fog részesülni a debreceni publikum részéről. Ez ünnepeletésből kivesszi részét Fehér Ilona hegedűművésznő is, aki külföldi hangversenyei után méltóan helyezkedhet a magyar hegedűművésznők első gárdájába Geyer Stefi és Rubinstein Erna mellé.

Az est tiszta jövedelmét Stefániai Imre egy nemes gesztussal jótékony célra kinalta fel és abból részesíteni kívánja a hadiárva-házat is.

A 4. illetőleg 3 pengőben, tehát igen mérsékelttel megállapított hely-árok lehetővé teszik, hogy a hangversenyt bárki meghallgathassa. A Zenekedvelők Körének tagjai 3 és 2.20 pengős árakban kaphatják meg jegyeiket.

Ezüst plakettel tüntetik ki Pohl Ferencet, a város kertészeti felügyelőjét

Faültetők társaságának értekezlete.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara kapcsolatában működő „Faültetők Társasága” f. hó 29-én, vasárnap tartja első évi beszámolóját. A Faültetők Társaságának hivatása az, hogy a sivar Tiszántulon megnyerje a gazdákat a fásításnak, a fák ok-szerű védelmének és gondozásának. Az Alföld fásításának eme óriási jelentőségű társadalmi propagációjához ezideig a céltudatosan vezetett akció eredményeként nemcsak Debrecenből, hanem az egész Tiszántulról 2000 gazda csatlakozott és már az elmúlt esztendőben e propagációnau eredményeként a Tiszántul minden részében nagy mennyiségű fát ültettek el.

A Faültetők Társaságának első évi beszámolója alkalmával fogja kiadománnyozni a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara kitüntetését is a faültetés terén 1927. évben a legkomo-

lyabb buzgalmat tanusítottak számára. E kitüntetés gyanánt a Tiszántuli

Mezőgazdasági Kamara művészi rajza alapján pompás ezüst plakettet készített, melyet Pohl Ferencnek, Debrecen város kertészeti felügyelőjének fognak kiadománnyozni, aki egyrészt a város utjainak, tereinek fásításával, másrészt a Hortobágyon megkísérelt fásítások révén rendkívül buzgalmat tanusított e téren.

A Faültetők Társaságának ez akciója iránt az ország minden részéből rendkívül érdeklődés mutatkozik. A Tiszántul példájának követésére a kormány az ország más részéből is

az érdekeltek és iskolák figyelmét felhívta.

Itt említjük meg, hogy a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara már a múlt esztendőben a Faültetők Társaságához csatlakozók számára több kedvezményt biztosított. Az ország legkiválóbb faiskolái az áriegyzéki árból 20—30 százalék kedvezményt, továbbá különféle szaklapok előfizetésénél kedvezményeket nyújtottak. E kedvezményeket a kamara 1928-ra is kiterjeszteni törekszik.

Vérmérgezésben meghalt Ródé János, az Országos Munkásbiztosító Intézet vezérigazgatója.

Általános vérmérgezést kapott egy felkapart pattanástól.

Budapest, jan. 23. Ródé János, az Országos Munkásbiztosító Intézet egyik legrégbb és legkiválóbb munkása, szervezője, ezidőszerűen vezérigazgatója ma reggel félhét órakor meghalt.

Egy héttel ezelőtt betegedett meg, rögtön negyvenfokos lázzal esett ágy-nak.

Kötőszöveti gyulladást állapítottak meg nála, amely abból származott, hogy a jobb lábszárán felkapart egy kis pörsenést.

Másnap már beszállították az Uzsoki uccai kórházba, ahol Lévy József és Boross József egyetemi magántanáro-
rok vették kezelésbe a vezérigazgató gennyes kötőszövet gyulladását. Ródé állapota már ekkor súlyos volt és ezért a kezelőorvosok konziliumot tartottak.

Elhatározták a műtét beavatkozást.

Szombaton valamennyire javult a beteg állapota, de vasárnap délelőtt újra rosszabbra fordult. Az orvosok még most sem adták fel a reményt.

Vasárnap a déli óráktól kezdve valóságos emberfeletti harcot vívtak a beteg életéért.

Előrelátható volt, hogy az általánossá vált fertőzés a szívet fogja meg támadni, ezért a szív esetleges kimerülése ellen igyekeztek védekezni. Délután négy órakor azonban rossz-szabodott a szívműködés. Félhá órakor szívhátvanas pulzus mellett a hő mérséklet állandóan csökkent, amiből látszott, hogy

a szív ellenálló ereje megtört.

Az orvosok attól tartottak, hogy még az éjszaka folyamán bekövetkezik a katasztrófa. Ródé János reggel félhétkor halt meg, a halotti szentségek felvétele után. Súlyos, az általános széptikus fertőzés folytán beállott szívgyöngesség volt a halál oka.

Magyar mérnökök építik a jaffai kikötőt.

Palesztina Magyarországból akarja beszerezni lisztükségeletét. — Dr. Ecsedi István professzor előadása a Kereskedelmi Utazók Egyesületében

Dr. Ecsedi István egyetemi magántanár a Kereskedelmi Utazók Egyesületének meghívására vasárnap délelőtt előadást tartott az Arany Bika kistermében a Kelet kereskedelméről.

A keleti kereskedelem szervezeté-

nek ismertetésével kezdte előadását, amely a bazarrendszerben csucso-sodik ki. A bazárokhban bonvolitják le a legnagyobb tételeit s a bazárnak az a jellemzője, hogy a vevőket rábeszéli, alkuszának velük és épen ezért a keleti kereskedelmet a fülsiketítő lárna jellemzi.

Bemutatta a konstantinápolyi nagy bazárt, amely Kelet legnagyobb bazárja. Előadásában rátért Ecsedi professzor a nyugati kereskedelem és ipar keleti kereskedelmére. Különösen az angol és a német gyárak versenyeznek a keleti piacokért. Jellemző példának hozta fel a jaffai kikötő építésének ügyét, ahol nagymennyiségű targoncára volt szükség, mert eddig teveháton hordták az építkezési anyagokat. Egy angol és egy német gyár küldött egy hajórakomány targoncát az építkezéshez s a versenyen az angol gyár győzött. Az ő targoncájukat vették meg. A né-

Csak fővárosi üzletekben látható

legújabb báli különlegességek

U. M.

**szines fém brokátok,
georgette velourok,
velour chiffonok**

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

divatházába

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.

Crépe de chinek még soha nem látott választékban.

Feltűnően olcsó árak.

Divatos

kötött angol costum-
kabát,
mellény, pullover

Márton Gyula
és Fiánai.

Szerezzünk takarékos betétkönyvet!
a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél.

metek erre ingyen osztották szét reklámcélből a megmaradt hajrákományt.

Előadásának legérdekesebb része az volt, mikor bejelentette, hogy a jaffai kikötőt magyar származású zsidó mérnök tervezte s a munkavezető főpallér egy Varga nevezetű budapesti pallér.

Magyarország világhírei cikkei közül csak a liszt állja meg Keleten a versenyt, úgy hogy Palesztinában a kereskedők szívesen veszik a magyar lisztet, sőt ha Finnét megkapná Magyarország, akkor Palesztin egész lisztigényét Magyarországból szerezné be. Most Ausztrália szállta a lisztet, évenként 10 millió méteremlérsát. A nemesített magyar vetőmagnak is jó piaca volna Palesztinában.

Végül rámutatott dr. Eszei, hogy Magyarországnak régen nagy kereskedelmi összeköttetései voltak Keleten. Hiszen debreceni kereskedőknek Konstantinápolyban kereskedő társai voltak. Ujabbán ellanyhult Magyarország érdeklődése a Kelet felé, pedig nekünk a Nyugat és Kelet közötti léte szemponyjából szükséges volna a régebbi kapcsolatok felújítása.

Az előadást Székely Simon tanár köszönte meg s a nagy számú közönség nagy tetszéssel fogadta az előadást.

UJDONSÁGOK

Időjölás: Csökkenő felhőzettel, éjjeli fagy.

A „Szülők Iskolája” hatodik előadását ma este 6 órakor tartja a városi háza közgyűlési termében. Ez alkalommal dr. Bartha Károly tanítóképző intézeti tanár az „Intézeti nevelés” címén tartja előadását. Ez uton is felhívjuk az érdeklődő szülők figyelmét az előadásra. — Belépő díj nincsen.

A késmárki diákok találkozója. A Késmárki Agostai Hitvallású Evangélikus Liceum és az Allami Felső Kereskedelmi Iskola volt diákjainak találkozója 1928. vi május 6-án, vasárnap délután 10 órakor lesz a VIII. Főherceg Sándor uca 8. szám alatt a régi képviselőházban. A részvétel a név, foglalkozás, az érettségizés éve, a látogatott intézet nevének (gimnázium, vagy kereskedelmi iskola) és a pontos lakcímnek közlése, valamint 5 P részvételi díjnak a m. kir. postatakarékpénztárnál nyitott 23.435. számú számlánk javára való befizetése mellett a „Késmárki Diáktalálkozó Rendezőbizottságának” Budapest VIII. Vas uca 9—11. sz. alatt levelezőlapra bejelentendő.

A Postás futball szakosztályva 27-én, pénteken este 7 órakor tartja első ülését, amelyen a játékosok okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. Intéző

Mindentútt kérjünk

**RÓZSAHOLLÓ MULET!
ARANYHOLLÓ DOUBLET!**

A MAGYAR PAMUTIPAR R.-T.
„Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló”
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető
márka és a külföldi silányabb
gyártmányoknál

olcsóbb,

minden jobb csomagfalonkereskedőnél
kapható.

Feldarabolt női holttestet találtak egy Páris melletti szemétdombon.

Az apacsok közt keresik a gyilkost.

Páris, jan. 23. Szörnyű büntett tartja izgalomban tegnap reggel óta a Páris környéki Saint-Denis község lakosságát. Egy üres telken, ahol a külváros uccalányai szoktak este kénytelenül barátaikkal összetalálkozni

egy rongyszédő nő csütörtök reggel borzalmas leletre bukkant.

Egy szemétrakásban festett arcnői fejet talált, melyről első pillantásra azt hitte, hogy egy eltört próbabábu szemébe hajított feje. De amikor kezébe vette a fejet, a rémület től elállott a szívverése. A fej levágott női fej volt, a nyak körül alult vér...

A rongyszédő nő lélekszakadva rohant a rendőrségre és jelentette a szörnyű leletet. A rendőrség azonnal kísértett az üres telekre és a jelzett helyen.

a fej mellett egy földarabolt női holttestet talált.

A törzset félig befedte egy amerikai ing, egy pullóver és egy kék ruha. A fejen (20—25 éves fiatal nő feje) bubisra vágott barna haj és a fülekben két hamis gyöngyökkel díszített fülbevaló.

Tűzvizsgálatot tartottak a „Korona” gőzkenyérgyárban. A szombat éjjeli borzalmas tűzvész ügyében, amely csaknem teljesen elhamvasztotta a Vargakerti Déli soron levő „Korona” gőzkenyérgyárat, vasárnap bizottság szállott ki a helyszínre. A tűzvizsgálat megállapította, hogy a tüzet a fűtőkemence hiányosságai és tűzveszélyes állapota okozta. A legnagyobb valószínűség szerint a megrepedt falu fűtőkemencéből szakra pattant ki a gerendázatok közé s ez lebbantotta lángra a hatalmas tüzet.

Jön: ORLOW, Petrovich Szetisláv-vál.

Fát kérnek a várostól a tanyai iskolák. A tanyai iskolák fentartó testülete beadványban kérte a városi tanácstól, hogy a tanyáknak fűtésére adjon ki nagyobb mennyiségű fát, mert a szerződésileg megállapított tanyamenkénti 16 köbméter fa nem elegendő a fűtésre. A tanyai iskolákban ugyanis délelőtt és délután is van tanítás s ezenkívül a levante oktatást és a vasárnapi istentiszteleteket is a tanyai iskolákban bonyolítják le. A tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem utal ki több fát, mint amennyire kötelezve van, azonban felhívja a kérvényező figyelmét arra, hogy az egyháztól és a levante intézménytől kérjen gát a termék igénybevétele ellenében.

A rendőrbizottság pontosan átvizsgálta a meggyilkolt ruháit és kézitáskáját, amelyben a puderos doboz, a ruzs, arckrém, fésű, körömkészlet és hasonló apróságok között néhány levelezőlapot találtak.

A törvényszéki orvos megvizsgálta a holttestet. Felületes vizsgálatra rögtön megállapította, hogy

a nyakon fojtogatás nyomai láthatók.

A halál legfeljebb 48 órával ezelőtt állhatott be. A detektívek megkezdtek a nyomozást. A saint-denis-i csan dörök a feldarabolt hullában egy könnyűerkölcsű fiatal nőt véltek felismerni, mivel gyakran találkoztak az uccán, de a nevet nem tudták. — Végre egy hoteltulajdonos felismerte az áldozatban egy alkalmi lakóját, Gabriel Querrec napszámosnót, aki 1901-ben született Párisban.

A szerencsétlen nő gyilkosságának közrekerítésére indított rendőri nyomozás még nem vezetett eredményre. A detektívek lázasan kutatnak a bestiális tett elkövetője után. Az a gyanu, hogy a párisi apacsok egyike követte el a rémtettet.

Jön: LONDON RÉME. Rin-Tin-Tin film.

Szerdán tárgyalja a törvényszék a Piac ucai gyilkosságot. A debreceni törvényszék, mint értesülünk, szerdán tárgyalja azt a borzalmas gyilkosságot, amely pár héttel ezelőtt történt a Piac uca 2. sz. alatt, ahol dr. Bereney Zoltán főorvos házvezetőnőjét Kiss Gábornét, egy fiatal inasgyerek bestiális módon meggyilkolta. A pártját ritkító bűnügyet dr. Jeney Sándor büntetőtanácsa fogja tárgyalni, mint fiatalokú bíróság.

Pajor Sándort átadták a debreceni ügyészségnek. Hirt adtunk arról, hogy Pajor Sándor debreceni fakeskedőt körülbelül 400 millió korona elikkasztásának gyanúja miatt letartóztatta a rendőrség. Miután a nyomozást már lefolytatták vele szemben, tegnap délelőtt átadták az ügyészségnek. A vizsgálóbírói kihallgatás után döntenek arról, hogy előzetes letartóztatásba helyezik-e.

Gyűlést tartottak a debreceni husiparos segédek. A debreceni husiparos segédek vasárnap délután 3 órai kezdettel közgyűlést tartottak a Munkást Otthon nagytermében, amelyen a budapesti központ részéről Molnár János jelent meg. A gyűlésen a munkaidő és a tanonckérdésről tárgyaltak.

Ismét elnapolták az Achim-Zsilinszky sajtóper tárgyalását.

Ismeretes, hogy a legutóbbi debreceni képviselőválasztások alkalmával az ott jelöltként fellépő Zsilinszky Endre ellen Achim L. András, akinek az apját a Zsilinszky fiúk több évvel ezelőtt a köztük támadt összeszólalkozás hevében leütötték, röpíratot adott ki, amelyben felhívta a választókat, hogy ne szavazzanak „minden idők igaz földmives magyarjának orgyilkosára”.

A röpírat miatt Zsilinszky Endre Sajtóperet indított Achim L. András ellen. A sajtóperben a debreceni törvényszék tegnap délelőtt tartott főtárgyalást dr. Jeney Sándor tanácsdörök vezetésével.

A főtárgyaláson Zsilinszky Endre védője és Achim L. András jelentek meg. Achim L. András rövid vallomása után, amelyben hangoztatta, hogy nem érzi magát bűnösnek, csupán azt akarta megakadályozni, hogy akinek a kezéhez vér tapad, ne jusson be a törvényhozáshoz, a bíróság (döntötte a felek kérelmére az Achim-Zsilinszky-féle gyilkossági per iratainak a beszerzését s ezért a tárgyalást elnapolta.

Hangverseny után táncvigalom.

Ritkaságba menő nagy érdeklődést váltott ki az a hír, hogy a debreceni Városi Dalegyület február 2-án nagyszabású és igazi műlvezetet ígérő hangversenyt rendez az „Arany-Pika” szálloda dísztermében, amely után táncvigalom lesz. A jegyek hánt egyszerre felfokozódott az érdeklődés, mert a nagyszerű hangverseny mellett még pompás táncvigalomban is részt vehet a közönség. A páholyokat pár nap alatt, három kivételével, előre lefoglalták s a földszinti ülőhelyek is hasonlóan kapósak, hiszen ilyen olesó s kettős szórakozást nyújtó alkalom igazán nagyon ritkán kínálkozik. Az érdeklődő közönség jól teszi, ha idejekorán szerzi le jegyeit hogy minél jobb helyhez juthasson. Jegyek kaphatók a Méliusznál és a Városházán a házipénztárban.

Jön: A GYÜLÖLET FÖLDJE, Pola Negrivel.

Igazgatói lakást kap a városi zeneiskola. Hosszu idő óta tervezi már a városi tanács, hogy a zene iskolában megfelelő átalakítással igazgatói lakást építtet. Az igazgatói lakás kérdése most megoldást nyert, mert a hétfői tanácsülésen utasították a műszaki ügyosztályt, hogy az átalakításokat sürgősen végeztesse el. Az átalakítás hater ezer pengőbe kerül.

Jön: LONDON RÉME. Rin-Tin-Tin film.

Szenzációs olesó butorvásár

Hálók-, ebédMk-, hentesek és matraccokból

Bálint Sándor műbutorasztalosnál

KOSSUTH UCCA 5. SZÁM.

Gambíruss átfjérőnél.

Moskovits József

uri szabó divatterme

Piac uca 41. sz.

Valódi angol szövetek általánosan dus választékban.

Gondos szülők a Kölcsonos Segélyező Egylet takarékpénztárával lelik meg gyermekeiket. o—o

HALARO selyem kalap
15 pengő
FÉKETTÉNÉL

Szörme
dolgait legolcsóbban beszerezheti, szörmebundáját átalakíthatja legújabb divat szerint Kővár szőrmesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.

Tavasszal három tanyai iskolát építenek Debrecenben.

Debrecen város tudvalevőleg tíz tanyai iskola építését határozta el és a költségekre 480 ezer pengőt állított be a költségvetésbe. Eddig hét tanyai iskolát építettek fel 330 ezer pengő költséggel, a három hátralevő iskola építését pedig tavasszal kezdik meg. Az előirányzott összegből még fennmaradt 150 ezer pengő, s ebből bőven kitelik az építkezés, sőt dr. Csűrös tanácsnok véleménye szerint körülbelül 20 ezer pengő még meg is maradt.

Ez a három tanyai iskola mind egy-egy tantermes lesz és a Bellegetőn, Ondódon és a Kun Pál hálmon építik fel. A városi tanács már intézkedett az építkezés megkezdése iránt.

SZERDÁN LESZ AZ EGYSÉGES-PÁRT ÉRTEKEZLETE.

Budapest, jan. 23. Az egységespárt szokásos heti pártértekezletét szerdán tartja. Ugy az értekezleten, mint az azt követő vacsorán a miniszterelnök és az egész kormány részt vesz.

Kitatarozzák a hatósági munkaközvetítő új helyiségét.

A hatósági munkaközvetítő hivatal részére a város megvásárolta ötszáz millió koronáért a Bethlen uca 10. számú házát s a munkaközvetítő már le is költözött új helyiségébe.

A munkaközvetítő hivatal budapesti központjának kiküldöttei a napokban megvizsgálták a debreceni munkaközvetítő új helyiségeit és több átalakítást tartottak szükségesnek az épületen, amiről jelentést is tettek a városnak.

A város műszaki ügyosztálya elkészítette a kívánt átalakítási terveket s megállapította, hogy az átalakítás 19 ezer pengőbe kerülne. A hétfői tanácsülésen kiderült, hogy az átalakítási munkálatokra összesen hater ezer pengő fedezet van s ezért a tanács megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy egyelőre csak a legszükségesebb karbantartási munkálatokat végezzék el az épületen a hater ezer pengő fedezetnek megfelelően, a nagyobb átalakítások pedig későbbi időre maradnak.

Jön: LONDON RÉME. Rin-Tin-Tin film.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Péterfia Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen **Tegdes Jánoshoz.**

Mennyasszonyával együtt mohamedán hitre tért egy aradi földbirtokos.

Budapest, jan. 23. Aradi jelentés szerint a turnuseverini törvényszék Scholtz Alajos aradi földbirtokos házasságát Stolz Baba aradi urleánnyal alaki okok miatt megsemmisítette.

Scholtz első feleségétől nem tudott

SIKKASZTÁS MIATT LETARTÓZTATTAK EGY ORVOST.

Budapest, jan. 23. A főkapitányság ma letartóztatták dr. Mór'cz Károly orvost, aki különböző részletek vásárolt dolgokat és butorokat, ágyneműket, valamint dísztárgyakat eladott, az esedékes részleteket azonban egy alkalommal sem fizette meg.

Kibővül a tüzoltó-muzeum. Dr. Rencsik Jenő tüzoltóparancsnok a tüzoltó-laktanyában muzeumot rendezett be, amelyben igen érdekes tárgyak vannak elhelyezve a régebbi nagyobb tüzesetek emlékeiből. A tüzoltó főparancsnok most beadványt intézett a városi tanácshoz és kérte, hogy azokat a régi tüzoltó szerszámokat, amelyeket a Déri-muzeumban nem állítanak ki, engedje át a tüzoltó muzeumnak. A tanács kiltatásba helyezte a kért anyagok kiadását, de egyúttal felvilágosítást kért a tüzoltó parancsnokságtól, hogy a tüzoltó muzeumot hogyan helyezte el és hol szándékozik elhelyezni a jövőben?

Jön: A GYÜLÖLET FÖLDJE, Pola Negrivel.

Az iskolán kívüli népművelési bizottság a városot kéri összes költségeinek fedezését. Az iskolán kívüli népművelési bizottság beadványt intézett Debrecen város tanácsához, hogy vállalja el a város a népművelési bizottság összes költségeit, ami 4654 pengőt tesz ki. A város jelenleg ennek az összegnek felét fizeti a bizottságnak segély képen az erre vonatkozó kultuszminiszteri rendelet alapján ennél nagyobb hozzájárulásra nem kötelezhető, valószínűleg nem is lesz teljesíthető a kérelem. A tanács jövőben a közgyűlés elé terjeszti a népművelési bizottság kérvényét döntés végett.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Horváth Lajos rkath. kárpitosmester Szabó Erzsébettel ref. dr. Szabó István ref. egyetemi tanársegéd Bay Erzsébettel ref., Nőgyárdi Ferenc rkath. kovácssegéd Tar Emmával rkath., Grünhuth Lipót izr. kereskedő Weinberger Jolánnal izr. — **Születések:** Ivanovits György kereskedősegéd fia Ernő, Vértési Sándor asztalosmester leány Mária, Csulváni, ezért menyasszonyával együtt mohamedán hitre tért át és Ada-Kaleszigetén a mohamedán vallás szertartásai szerint megesküdtek. Scholtz most a törvényes formák szerint válik első feleségétől és azután esküszik meg Stolz Babával.

ÖNGYILKOS LETT, MERT ELŐBB AKART MEGHALNI, MINT A FÉRJE

Nyiregyháza, jan. 23. Robb Gyula államvasuti s. tiszt fiatal felesége felakasztotta magát. Mire rátaláltak, meghalt. Hátrahagyott levelében azt írja, hogy boldogtalan életet élt és azért vált meg az élettől, mert előbb akart meghalni, mint férje.

hai Imre m. kir. pénzügyi altiszt leány Róza, Szentpéteri Gábor gépkocsiszerelő leány Sára, Balaton Ferenc kocsis leány Piroska, Kovács Sándor napsz. fia Gábor, Somogyi Tamás szabóság leány Ilona, Szücs Gyula kereskedő fia Gyula, Retezár Dezső cipészegéd fia Tigor, Pap Sándor honvédörvezető leány Gizella, Torma Mihály napsz. leány Piroska és egy törvénytelen. — **Haláloszások:** Bodolai Ilona gkoth. 7 hónapos Baross uca 15., Nagy István ref. 72 éves Király Ferenc u. 49., Varga Lajos ref. 2 éves Téglavető 40., Kovács Viktor ref. 1 hónapos Csapó u. 41., zsv. Kaesári Lajosné ref. 77 éves Ebes, özv. Nagy Miklósné ref. 83 éves Kishegyesi ut 40. Szeeska Lajos rkath. 8 hónapos Pesti u. 4., Mészáros László ref. 22 éves Madách u. 6., Varga Hermína rkath. 2 hónapos Pesti u. 4., Nagy Gábor ref. 55 éves Vidi-pusztá.

Jön: A GYÜLÖLET FÖLDJE, Pola Negrivel.

A tengeri moly ellen való védekezés. A Debreceni Gazdasági Egyesület felkérésére dr. Hank Olivér mezőgazdasági kamarai titkár vasárnap este a Polgári és Gazda-kör nagytermében óriási érdeklődés mellett vetített képes előadást tartott a Tiszántúlon hatalmas pusztításokat okozó tengeri molyról és az ellene való védekezésről. A gyakorlati tapasztalatok sokaságát felölelő, könnyed modorban megtartott előadás igen tetszett. Utána élénk eszmecsere fejlődött ki a tengeri moly ellen való védekezésről, amelynek során legtöbben a kukoricacsutka elégetése mellett fejtették ki a véleményüket s csak igen kevesen akadtak hívei a beszombolyozásnak.

Jön: ORLOW, Petrovich Szetisz-láv-val.

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Allandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz, Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatnál.

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszárvu” gyógyszer-tárában DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT).

Meghülésnél, náthaláznál, torokgyulladásnál, idegfájdalmaknál, inszagatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűviz rendes gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvos-tanárok véleménye szerint a **Ferenc József** viz hatása gyors, kellemes és megbízható. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Humor a gondok között

Két ember beszélget:
Az egyik: Az én feleségem még a cipőmet is lehuzza este.
A másik: Igazán? Mikor a korezmából hazajössz?
Az egyik: Dehog. Akkor, amikor a korezmába akarok menni.

IPARÜGYEK.

A CIPÉSZ IPAROSOK MOZGALMA A CIPŐÁRAK CSÖKKENTÉSÉRE.

Budapest, jan. 23. A cipész iparosok február 5-én nagygyűlést tartanak, amelyen foglalkozni fognak a bőrárak emelkedésével és kérni fogják, hogy olcsó vámtételekkel tegyék lehetővé a bőr behozatalát, akkor a cipő ára lejjebb szállhat.

A debreceni Ipartestület óraszakosztálya Forgács István elnökléte alatt ülést tartott, amelyen az óras iparosok védelmére határozati javaslatot fogadott el, amelyet a nagyközönség elé fognak terjeszteni. Ebben arra kéri a közönséget, hogy csak a szakavatott órasiparosokhoz forduljanak órajavitásokkal.

LEÉGETT AZ UJVIDEKI SZINHÁZ.

Belgrád, jan. 23. Az ujvidéki színház pusztító tűz martaléka lett és teljesen leégett.

Jön: ORLOW, Petrovich Szetisz-láv-val.

Selyem nyakkendők
2.40 pengőtől Feketenél.



Tűzifa
legjutányosabban beszerezhető a Tűzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T-nál Debrecen, Sas uca 4. sz. (Kölosónös Segélyző palota.)

VAGYONT SZEREZHET

a tüzelőanyag megtakarításán, ha lakásában központi melegvízfűtés berendezést készíttet a **GYENES ANTAL** műszaki vállalatával Arany János uca 27. szám, hol ez ideális fűtésberendezés üzemben megtekinthető. o—o—o

Felvilágosításra szívesen szolgálunk.

Vasárnap zajlott le az iparos bál.

Vasárnap zajlott le az Arany Bika szálló disztermében a debreceni iparos-bál, amely az eddigi farsang leg-sikerültebb bálja volt. Kilenc óra után zendített rá Rácz Laci zenekara a „Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország” kezdetű irredenta dalra, majd a „Kovács úti a vasat” csárdára megkezdődött a tánc, amely a hainali órákig tartott. A bálon megjelent hölgek névsora a következő:

Urasszonyok: dr. Miszti Károlyné, Ilyés Jánosné, Ilyés Istvánné, Urbán Jánosné, Hevele Antalné, Szedler Mártonné, öz. Pikó Sándorné, Seress Józsefné, Gírgás Józsefné, Harsánvi Gyuláné, Oláh Jánosné, öz. Kovács Józsefné, P. Szabó Mihályné, Dalmi Imréné, Gombácsi Józsefné, Lengyel Károlyné, Soós Károlyné (Csengeri), Mészáros Sándorné, László Árpádné, ifi. Medgyesi Jánosné, Egvedi Imréné, Tóth Gyuláné, Mezey Ferencné, Berec Ferencné, Kerek Lajosné, Csapós Jánosné, Szathmári Andrásné, Fehér Lajosné, Almási Rezsóné, Oláh Lajosné, Debreceni Károlyné, Burg Ignácné, Karaszeghy Zoltánné, Juridesz Miklósné, öz. Tóth Istvánné, Gáspár Józsefné, Székely Kiss Józsefné, Suba Jánosné, Kereskényi Istvánné, Erdei Mihályné, Bálint Józsefné, Murvay Lajosné, Szűcs Imréné, Gregor Józsefné, Zeke Lajosné, Némethy Jánosné, Boros Sándorné (Sárbogárd), öz. Illés Ferencné, Kuthi Lajosné, Gulyás Józsefné, öz. Fekete Józsefné, Domokos Lajosné, Fejes Károlyné, öz. Balogh Péterné, Zeke Dezsóné, Kulcsár Károlyné, ifi. Borsos Imréné, Laitos Jánosné, ifi. Variass Imréné, Imre Jánosné, Salánky Mihályné, Navvházy Jánosné, Salánky Mihályné, Katona Ignácné, Süvöltős Sándorné, ifi. Baitárs Istvánné, Nagy Gáborné, Sárosvy Jánosné, öz. Török Jánosné, Halász Ferencné, Kardos Sándorné, Kerecsi Józsefné, Simon Istvánné, Oláh Istvánné, Kucsera Jánosné, Bogdán Sándorné, Molnár Jánosné, Juhász Zsigmondné, Szigetj Istvánné, Szilágyi Antalné, Szendrev Sándorné, Erdélyi Istvánné, Horváth Jánosné, Bozsóki Istvánné, Selley Józsefné, Egner Vilmosné, Domián Jánosné, öz. Szénlaky Józsefné, Balogh Jánosné, Marozsán Györgyné, Berger Jánosné, Kecskés Ferencné, Palotay Lajosné, öz. Kovács Károlyné, öz. Nyitrai Istvánné, Daróczy Istvánné, Krisch Károlyné, Szabó Istvánné, Hadsi Istvánné, Kólya Lászlóné, Zeke Antalné, dr. Veress Lajosné, Barkóczy Lajosné, Veszely Antalné, Bálint Sándorné, Ókrós Lászlóné, Nagy Sándorné, Palkovits Istvánné, Nagy Imréné, Tulnik Istvánné, ifi. Veszely Antalné, Gulácsy Lajosné, ifi. Lókodv Sándorné, Viola Lajosné, Tóth Lajosné, Szabó Sándorné, Vértessy Istvánné, Baikóczy Ferencné, Nagy Józsefné, Lőrincz Jánosné, Kósa Istvánné, Kovács Jánosné, öz. Nagy Lajosné, Juhász Elekne, Pesics Gyuláné, Nagy Lajosné, Varga Istvánné, ifi. Prém Ferencné, Gulácsy Gáborné, Kovács Lászlóné, Lakatos Imréné, Tóth Jánosné, Böhm Ferencné, Kovács Jánosné, dr. Nagy Jánosné, Preiszler Jánosné, Somlyai Károlyné, Nagy Gyuláné, Mezey Jánosné, Ókrós Sándorné, Piros Józsefné, Burai Imréné, Nagy Lajosné, Suba Mihályné, Major Gyuláné, Balogh Lajosné, Berzék Sándorné, Klinger Antalné, Galgóczy J.-né, Nemes Károlyné, Németh Lajosné, öz. Bella Jenőné, Hadházy Bálintné, Szabó Lajosné, Szőke Jánosné, Miskolci Sándorné, Nagy Károlyné, Kósa Lajosné, Szabó Józsefné, Farkas Imréné, Molnár Józsefné, Dézsi Károlyné, öz. Riskó Endréné, Polgár Istvánné, Kiss Geróné, Benedek Ferencné.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját
készítésű butorait.

Sulyos szerencsétlenség egy lakodalmás menetben.

Üdvövéseket akart leadni s az egyik vendéget találta.

Nyiregyháza, jan. 23. Ibrány községből lakodalmásmenet indult Napkor községbe. Az egyik kocsin Veres István üdvövéseket akart leadni pisztolyából, amely csütörtököt mondt, a pisztolyt zsebre akarta tenni, közben a ravasz elcsattant és a folyó

átfurta a legény balkezének mutató ujját, majd behatolt a kocsin ülő Juhász Anna jobb térdkalcsába. A sulyosan sérült leányt a nyiregyházi Erzsébet kórházba szállították. A legény ellen megindították az eljárást.

A szobába belopódzott macska megfojtotta a csecsemőt.

Kecskemétri irják: Kocsér községben Bugyi Mihály földműves és felesége a legnagyobb egyetértésben éltek egymással: nemrég kis fiuk is született. A házaspár minden este körán tért nyugvóra és a ház macskáját, amely este besettenkedett a meleg szobába, állandóan kikergették. Szombaton este mégis beszökött vala hogy a macska a szobába. Éjjel fél-tizenegy óraker Bugyiné felkelt, hogy megetesse a csöppöset. Gyufát gyújtott és legnagyobb megdöbbenésére a fekete macskát ott találta végignyulva a kis csecsemő testén és fején.

Bugyiné felkeltette férjét, az megragadta az állatot és teljes erejéből földhöz vágta, de a kisfiú ekkor már nem mozdult. A községi orvosért rohantak, aki megállapította, hogy a csöppös meghalt és halálát fulladás okozta. A macska felmászott a bőcsőbe és ráfeküdt a gyermek fejére, valószínűleg így elzárta előle a levegőt és ez okozta a gyermek fulladását. A királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt, mert senkit sem terhel a felelősség a kisgyermek haláláért.

Urleányok: Darvas Bertuska, Baikav Mariska, Ilyés Mariska, Orbán Piri, Hevele Erzsébet, Szedler Gizé és Berta, Pikó Böske, Seress Anci, Gírgás Annuska, Tóth Mancsi, Gírgás Joli, Dezső Jucika, Harsánvi Rózsika, Pál Ilona, Marton Kató, Dalmy Ica, Sóss Mariska (Csenger), László Julia, Mezey Jucika, Nyilas Gita, Berec Rózsika, Zimovyi Aranka, Barta Mariska, Fehér Rózi, Debreceni Irénke, Karaszeghy Jucika, Juridesz Margitka, Tóth Bözsi, Debreceni Iluska, Sarkadi Mariska, Erdei Bözsi, Murvay Mária, Bálint Julia, Némethy Piri és Juci, Nyitrai Esztike (Kisújfalu), Bessenvey Erzsike, Györfy Margitka, Kottits Mária, Klink Margit, Ókrós Rózsika, Nagy Jucika, Palkovics Ilonka és Bözsi, Nagy nővérek, Pauló Margitka, Lókodv Mariska, Szabó Jucika, Kósa Elza és Irmuska, Sány Margitka, Katona Böske, Szűcs Bözsi, Faragó Bözsi, Nagy Juliska, Szilágyi Annuska, Szerdahelyi Ilonka, Palócy Böske, Tóth Ica, Sélvey Nusi, Egner Rózi, Domián Kató, Nánássy Piroška, Szabó Böske, Biba Annuska, Bodó Bözsi, Marozsán Böske és Kató, Burav Irénke, Kecskés Mancsi, Kerékvártó Ilonka, Gulyás Juliska, Timrá Mancika, Domokos Ilonka, Navvházy Mancika, Balogh Margit, Szabó Mancsi, Molnár Böske, Erdélyi Babika

(Gáborján), Kocsár Maresa, Borsos Irénke, Salánky Mancsi, Süvöltős Kató és Margit, Nagy Ilonka, Sóromy Mancika, Molnár Etus, Tarr Ilus, Halász Mareit és Ilona, Fischer Ibolya, Kardos Ili, Simon Mária, Vandits Julia, Gáll Mancika, Kiss nővérek, Nagy Nusika, Horváth Bözsi, Varga Ilona és Bözsi, Merc Julia, Gulácsy Lulu, Tóth Ilus és Magda (Hajdúszoboszló), Telk Janka, Tóth Annus, Kovács Margitka, Nagy Böske, Ókrós Rozália, Piros Böske, Nagy Katalin, Suba Rózsika, Pankotay Ica, Galgóczy Kata, Nemes Ilus, Szabó Ilonka, Belle Emma, Hadházy nővérek, Szabó Iluska, Miskolczy Jucika, Farkas Zsáli, Bodó Rózsika, Farkas Szerén, Szikszay Margitka, Szabó Terus, Szűcs Ilonka és Elluska, Szabó Margit, Dézsi Borka, Gáspár Anna, Polgár Irénke, Kisgerő Kató, Gvarmathy Piroška.

A Leány-Kálvineum seqélyezése.

Debrecen város az elmúlt évben ezer arany korona segélyt szavazott meg a Leány-Kálvineum részére. A Kálvineum igazgatósága most arra kérte a várost, hogy ezt a segélyt az idén is adja meg. A tanács teljesítette a kérelmet.

SZINHÁZ

TRAVIATA.

Az utóbbi időben szokása volt a Csokonai színház vezetőségének, hogy egy-egy operaelőadást a szokottnál is jobban igyekezett reklámozni. Jó ideje készül az énekes egvütes Verdinek nem a leghosszabbéletű, de legnépszerűbb operájára, a Traviatára s mindössze pár nappal az előadás előtt tudta meg a közönség, hogy az opera színrekerül.

Orvendetes jelenség, hogy a színház reklám nélkül is megtelt. Megtelt pedig azzal a disztigvált intelligens közönséggel, amely minden körülmények között látogatja, ha értékeset, igazán művészi remélhet. A közönség reménykedése, a Traviata előadásába vetett és előlegezett bizalma nem esett érdemtelenül. Mert a Traviata előadása a legjobb volt az összes eddigi opera-előadásokénál.

Mindenekelőtt a zenekarról essék szó. Szathmáry Endre a teljes létszámú zenekar betanításával és precíz vezényletével többet, mint derekas munkát végzett. Szinben dusat, pompázót, forrót, finomságban is tökéleteset nyújtott a zenekar. Fegyelmessége a szokottnál jobb, szinte szembeötlő.

Bizonyos, hogy színházunk fiatal karnagyára szép jövő vár esetleg olyan adottságok között, ahol Fleischer Antaléra emlékeztető kvalitásai még inkább érvényesülhetnek, mint a korlátoltabb vidéki lehetőségek mellett.

Az olasz opera női főszerepét Timár Ilona énekelte és játszotta. Eltekintve attól, hogy ez a szerep egyike a legnehezebb koloratur szerepeknek, amely az énekesnőtől nemcsak kivételes hangot, hanem elsőrendű iskolázottságot igényel, a érdemes és nagyon tehetséves művésznőt az este kissé indiszponáltnak lát kimondottan fáradtnak láttuk és halottuk. Ez azonban a színház repertoírjára vezethető vissza, amely a méltán közkedvelt énekesnőt ujabban a mevenkedhetnél nagyobb mértékben foglalkozta. Mindamelllett Timár Ilona éneketben, de különösen játékban igaz elismerésre méltó produkált úgyhogy a közönség nyílt színe és felvonások végén igen meleg ünnepelésben részesítette úgy őt, mint a szépen éneklő Halmost, a zengő hangu melegsivü Biharit, Terma Gusztit, Antókot, Rajz Jánost, Szibetit és az est többi szereplőjét. A kar nehéz szerepét ezuttal zenői hibák nélkül énekelte. A rendezés jó. Az előadás tempója általában egyenletes. A köjöség elismeréssel és sokat tapsolt. d-i.

Nézzé meg a NAGY JÁNOS vasáru kirakatát a Csapó-uccai fordulónál. -o- -o-



„AGRÁRIA“
patkányirtó huskonzeru,
„RADIKAL“
patkányirtó huskivonat. Kapható minden patikában, drogériában és STANDARD laboratóriumnál, BUDAPEST, Kossuth Lajos uca 14. szán.

Csödtömeg! Csödtömeg!

Aszódi és Róth

női divat és rövidáru

CSÖDTÖMEGÉT

megvettem. És az árusítást ezen fióküzletemben megkezdtem.

(PIAC U. 12.) FERENCZ JÓZSEF-UT 12. SZÁM

(Takarék és Mitalintézet épületében.)

1 méter Crepdesckin . . . P 5.40 || 1 méter igen jó vászon . . . P 1.—
1 méter japán selyem . . . P 4.40 || 1 méter 120 c. cseppelt gyapju . . . P 4.90
1 méter legselyem poplin . . . P 2.40 || . . . casán

Gipselyem — 7 fillér. Stoppoló pamut — 20 fillér. Gombok, diszek, osattok, paplanok, flanelok, harisnyák. Estélyi ruhákra való olcsó árban.

Ifj. Molnár Lukács fiók üzlete.

M Ű S O R:

Kedden bérletszűnet (szelvénybérlet) **Mesék az írógépről.**
Szerdán B) bérletben Halmos János: **Traviata.**
Szerdán délután 3 órakor **Ifjúsági előadás.**
Csütörtök este bérletszűnet (szelvénybérlet) **A templom egere.**
Csütörtök délután 3 órakor **Olcsó éneke előadás.**
Péntek este C) bérletben Halmos Jánossal **Traviata.**
Szombat este bérletszűnetben: — **Mersze-e Mária?** Operett bemutatás.

A színház iroda jelentése:

Holnap, szerdán este B) bérletben, pénteken este C) bérletben: Traviata Verdi örökbecsű operája. Halmos János, a Városi Színház vendégművésze éneklő Alfréd szerepét a Traviata szerdai és pénteki előadásán. Timár Ilona a Traviata címszerepében kulturált, szívhez szóló hangjával valóságos elbűvölő a hallgatóságot. Bihari Sándor az öreg Germont gyönyörű bariton-parthiját éneklő a Traviata előadásán, mellyel a Városi Színházban annakidején emlékeztető sikerét aratta. Traviata előadását Szathmáry Endre karnagy vezényli.

Ma, kedden este bérletszűnetben a nagyszerű szenzációs sláger: **Mesék az írógépről** Timár Ilona, Fejérváry Marian, Szathmáry Margit, Antók, Bihari, Rajz János, Szirmai, Szigeti Jenő. Jegyelővét 10—1 és 4—6 óráig!

Ifjúsági előadások. Holnap, szerdán és csütörtökön délután 3 órakor: **A cigány.** Szigeti háromfelvonásos népszínműve. Bartha István, ez a nagyszerű művész kreálja A cigány címszerepét a szerdai és csütörtök délutáni ifjúsági előadásokon. Halasi Mariska utóélettel Rózsai alakítása valóságos élmény. Forgács, László Gyula, Rajz, Mihályi, Fülöp Sándor, Torma Gusztó, Kondrát Ilona és Márton gazda károgató szerepében Szigethy Andor főerősségei a darabnak. Jegyek 80 fillértől 1.60 P-ig válthatók.

A templom egere eddigi előadásain táblás ház kacagott. A templom egere legközelebb csütörtök este szerepel játékrénden.

Mersze-e Mária? Timár Ilona, Elek Lea, Ferenczy Marian felléptével. Ragyogó szerepeket játszanak: Antók Ferenc, Torma Gusztó, Fülöp Sándor, Szirmai Vilmos, Szigethy Andor és Szigeti Jenő.

Mersze-e Mária? első három előadására máától kezdve árusítja a pénztár a jegyeket.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:
VIGSZÍNHÁZ

A modern orosz filmgyártás kiváló alkotása:

A BOKHARAI HÁREM
(A HÁREM TITKA)

napkeleti regény 7 felvonásban.

A főszerepekben: **Nadesa Bendelin** és **Johan Talanow**

valamint 10.000 statisztá közreműködésével.

LENGYEL
FEST, MOZ, TISZTIT
Csapó ucca 28.

Jack London egyik regénye nyomán:
ARANY ÉS SZERELEM
történet az örök hó hazájából 7 felv.
A főszerepben **Anita Stewart.**

A P O L L Ó

ÉJFÉLI KIRÁNDULÁS
(ZSURHÖLGYEK)

A főszerepben **Mae Mac Avoy.**

A FEHÉR SZERECSEN

vigjáték 6 felvonásban.

A főszerepben **Nicolas Rimsky.**

Jönnek: A párisi fruska, Norma Shearer és Lew Cody. Fiatalok előnyben. Adolph Menjou és Richard Dix. — Betty és a regiment. Marcellina Day. — A vadon királya, Jack Holt.

RADIO

Keddi műsor:

Budapest 557.5 hullámhossz. 9 óra 30 perc: Hírek, közgazdaság. 11 óra: Gramofonhangverseny. 12 óra: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1 óra: Időjárás- és vízállásjelentés. 3 óra: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4 óra: „Asszonyok iskolája” címmel Teörökné Arányi Mária előadása. 4 óra 45 perc: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés. 5 óra: Zenekari hangverseny. 6 óra 15 perc: „Amerikáról”, írta és felolvassa: dr. Heigl László. 6 óra 50 perc: Fádió amatőrpósta. 7 óra 50 perc: Német nyelvoktatás. 8 óra 30 perc: Vidám est. 10 óra 10 perc: Hírek. Utána: Cigányzene.

Bécs 517.2 hullámhossz. 11 óra: Délelőtti zene. 4 óra 15 perc: Délutáni hangverseny.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jelenél kaphatók. **József kir. herceg ucca 3.** A budapesti **Barta és Tsa** rádió cég helyi képviselője.

G A Z D A S Á G.

RENDELET A MUNKÁSSZERZŐDTETÉSEKRŐL.

Mayer János földmívelési miniszter rendeletet adott ki az idej mezőgazdasági, különösen pedig az aratási és cséplési munkák zavartalan elvégzésére. Figyelmezteti a munka-

adókat, hogy külföldről mezőgazdasági munkásokat csak abban az esetben hozhatnak be az ország területére, ha előzetesen a belügyminisztertől beutazási engedélyt kaptak. A hatóságoknak törekedniük kell, hogy megfelelő munkásszerződéseket kössenek, ellenőrizték a munkások megfelelő elhelyezését, az aratógépeket pedig addig, míg megfelelő munkakerő kínálkozik, ne vegyék igénybe. A hadirokkantakat juttassák könnyebb munkához.

Felhívja a rendelet a munkások figyelmét arra, hogy amennyiben a fizetett napszámberék a gazdasági munkás és családja megélhetésére nem elégségesek, bárki kérheti a legkisebb napszámbernek a megállapítását. Március végéig be kell jelenteniük a hatóságoknak községenként, hogy hány munkás maradt előbiztosított munka nélkül, július elsejéig pedig közölni kell a miniszterrel, hogy mennyi az aratás és cséplésből maradt hivatásos munkások száma. Végül felhívta a miniszter az érdekelteket az Országos Gazdasági Munkaközvetítő Iroda (Budapest, V. Kossuth Lajos-tér 11. II. 207.) és ennek vármegyei és községi hatósági munkaközvetítő szerveik közreműködésének igénybevételére.

A borfogyasztás nálunk és külföldön. Magyarországon az évi borfogyasztás fejeként 20.25 liter. Ezzel szemben Franciaországban 144. — Olaszországban 128 liter. Ausztria, Románia és Bulgáriai körülbelül annyi bort fogyaszt, mint Magyarország. Németországban 7 liter. Ausztriában pedig 4 liter fejeként az évi borfogyasztás.

Megállapították a vagyonszállítók idej haszonbérét. A pénzügyminiszter a vagyonszállítóról szóló törvényben nyert felhatalmazás alapján azt a haszonbér, amely az állam tulajdonába jutott, de földbirtokpolitikai célokra az állam által még át nem vett vagyonszállítók volt tulajdonosai, vagy jelenlegi haszonbérleti illetően haszonélvezői az államkincstárnak fizetni kötelesek, az 1927—28. gazdasági évre a vagyonszállítás fejében leadandó föld kataszteri tiszta jövedelem összegének minden koronája után két pengőben állapította meg. Ez a megállapítás nem érinti a vagyonszállítók

után fizetendő haszonbérékről és kizártságokról szóló rendeletnek azt az intézkedését, amely szerint ha a váltásig alá vont ingatlan a maga egészében haszonbérbe, vagy alhaszonbérbe van adva, az egész ingatlanért fizetett haszonbérnek a vagyonszállítókra eső hányadát köteles a haszonbérlet a kincstárnak beszolgáltatni.

Ujabb akciót indítanak a borfogyasztási adó mérséklése érdekében. Még a képviselőválasztások idején től izben olyan ígéret hangzott el, hogy a borfogyasztási adót felére mérsékelik. A szőlőbirtokosok múlt évi tattersali gyűlésén a miniszterelnökhelyettes is ígéretet tett a kivánság teljesítésére, az adót azonban nem mérsékeltek. A szőlőtermelők most ujabb mozgalmat kezdeményeztek a borfogyasztási adó ötven százalékos mérséklése érdekében és remélik, hogy ez az ujabb akciójuk eredménnyel is jár.

MAI TŐZSDE

A pengő 90.77 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2040 és háromnegyed, London 2531, Newyork 51922, Brüsszel 7237 és fél, Milánó 2747 és fél, Madrid 8847 és fél, Amsterdam 20950, Berlin 12370, Wien 7320 Szófia 374, Prága 1538 és fél, Varsó 5820, Belgrád 913 és háromnegyed, — Bukarest 321.

Külföldi valuták: Angol font 27.85 —28, márká 135.95—136.45, lei 3.50 —55, lira 30.30—50, dollár 569.10—571.10 frank 22.65—85, dinár 10.01—07.

Terménytőzsde: Irányzat buzában jól tartott, egyebekben változatlan, forgalom csekély. Az árak változatlanok.

Vágómarhavásár: Felhajtás 1370, Árak okör 94—108, kiv. 116, közepes 72—90, gyenge 52—68, bika 96—108, kivételesen 114, közepes 84—92, — gyenge 60—80, tehén 100—108, kiv. 116, közepes 76—96, gyenge 52—72, bi valy 64, kicsontozni való 28—50.

Vásárok jegyzéke.

Január 24. Állat- és kirakodóvásár: Gószthely. Ló- és marhavásár: Bicske Kirakodóvásár: Devecser, Solt, Szécsény.

Január 25. Állat- és kirakodóvásár: Csökölly (sertésvásár bizonytalan). Hővész (sertésvásár bizonytalan). Nagy harsány. Vép (sertésvásár bizonytalan). Ló-, marha- és sertésvásár: Kőszeg (vásár bizonytalan). Ló-, marha- és kirakodóvásár: Nemessándorháza (vásár bizonytalan). Kirakodóvásár: Bicske.

Január 26. Állat- és kirakodóvásár: Marcaltó. Tamászentandrás, Ujfehértó.



Zsirosszóda

szappantöszéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében
PIAC UCCA 10. SZAM

Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41. **Hölgyek figyelmébe** **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

HERCZEG ANNA
Női felöltők áruháza
:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szörme gallér és kezelővel **már 50 pengőtől.** **Divat szövet ruhát 25 pengőtől.** Elegáns bundákat 20 pengőtől óriásiválaszték.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41. **Herczeg Anna Női felöltők áruháza.** **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

FÉRFI- ÉS NŐI RUHÁT
IZLÉSESEN TISZTIT.

WACHA, SIMONFFY 55,

LEVELEZÉS

Két idegenben
Élő magyar fiú óhajt
levelezésbe bocsátkozni
két szellemes leány.
nyel. íCm: K. S. 70008.
1. Reg. Etr. b. M. 6.
Le Kreider. Algérie.
Afrigiue. 1501

AJÁNLAT

Sestakerti
6-bor literie 1.40-ért
kapható Pénteknél,
Kigvó ucca 43. szám. 1543

Udvari
szoba raktárnak kiadó
Sas ucca 4. szám. Ház
gondnok. 1578

Világos
nagy műhely 40 pengő
havibérért kiadó azon-
nalra. Széchenyi ucca
6. szám. 1587

Kiadó
lakás földdel. Király
Ferenc ucca 35. szám.
Sámsoni ut. 1579

Betétekre
magas kamatot ad. ta-
karékperselveket köl-
csönöz. kölcsönöket fo-
lyósít házakra. földke-
re. Gazdák Bankja. —
Kossuth ucca. 1584

Kiadó
pince lakás gyermek-
telen házaspárnak. —
Vár ucca 8. 1582

Műszaki üzlethez
gépiavitó műhelyhez.
szakember husz ezer
pengővel azonnal be-
társulhat. Cim a kiadó
hivatalban. 1588

Sajáttermű
6-bor literie 1 P 30 fill.
Csapó 27. az udvarban
Szathmárinál. 1531

Kiadó
Mester ucca végén kü-
lonálló új ház. két szo-
ba nagy nyitott veran-
dás lakás külön kert
és udvarral. továbbá
Lahner uccán vágó-
hid mellett egy szobás
lakás külön kert és
udvarral. Értekezhetni
Gazdák Bankja. Kos-
suth ucca 1585

Buzakönyvkiadás
elsőrendű 34 fillér, rizs
kása 64 fillér Horváth
lisztraktárban. Dégen
feld tér 1. (Sas ucca
sarok.) 1159

Francia
és német órákat adok
haladó és kezdő leá-
nyoknak. Cim a kiadó
ban. 1534

Jó házi koszt
bentételezésre és kihor-
dásra kapható. Varga
ucca 28. szám. x

Kiadó lakás
két szoba. konyha. —
széj. fűskamara. egész
udvarral február 1-re
kiadó. Dévai ucca 11.
Uevanott egy iókarban
levő Singer varrógép
intánvosan eladó. Érte-
kezni Dévai ucca 13.
Geréji telep. 1562

Névnapi!

és születésnapra
fésű- és mankúr-kazet-
ták, Coty—Hanbigant,
Dorsay és Swarzlose-
parfümök, kölnivizek,
puderek és szappanok
a legolcsóbb napi ár-
ban nagy választékban
kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna“ drogé-
riájában DEBRECZEN,
BATHYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

Gépirásban

tökéletesen jártas és
irodát is vezető fiatal
özvegy asszony iroda-
vezetésre vagy állandó
aiánkozik. Cim a ki-
adóhivatalban. 1339

Törlesztés

és váltó kölcsönt leg-
olcsóbb kamattal mellet
hosszu és rövidlejárat.
ra gyorsan folyósít —
Bleier Imre Bankháza.
Piac ucca 77. kapu be-
járatával szemben.

Építéshez

barakkból szétbontott
használható jó anyag,
deszka és gerenda ol-
csón beszerezhető Déli
sor 17. szám alatt a
Mezőgazdasági gép-
vár mellett (Varga-
kert szélén.) 1403

Kiadó

üzletek bármily célra
Árpádtér 26. Hadházi
ucca 2. 1527

Lakását

diitalanul adja bérbe
Máté Sándor nv. m.
kir. államp. tanácsos
ingatlan és lakásköz-
vetítő irodája. Széche-
nyi ucca 55. Telefon
14-63. 190

Carmen

gvapiuofnál, az uri hól-
gvek legkedveltebb ké-
zimunka anyaga. Kapha-
tató Szilágvinnál. Szé-
chenyi 1. 181

Eloszerőlném

Alsóúrsán a legszebb
helyen lévő terméskő
alappal utonnan épült
villaszzerű házamat —
debreceni kisebb csa-
ládi házzal, vagy el-
adnám. Az épületben
előszoba, 2 szoba. —
konyha, üvegezett fo-
lyosó, veranda a nagy
pince. Ezeket kivül
modernül berendezett
üzlethelyiség teljes fel-
szereléssel. Korlátolt
italméréssel és trafik
engedéllyel. Téglakut,
jóvízű és új góré. A
házzal jár 1000 négy-
szögöltnyi első osztá-
lyu termék szállító gyű-
mölcsfákkal. Értekez-
hetni dr. Nagy István
üggyvédnél, Szent An-
na ucca 8. szám alatt 143

KERESLET

Ülsájkézbésítésre

a kora reggeli órákra
kézbésítő asszony fel-
vétetik a kiadóhiva-
talanban. Kossuth ucca
3. szám. első emele-
ten. x

Szobaleányi

teendőkbén jártas lány
vagy asszony uri ház-
hoz kerestetik Város-
háztrafik. Piac ucca.
1573

Accumulátorokat

szakszerűen javít és
tölt Földvári Debrece-
ni Első Elektrotechni-
kai gvara. Széchenyi
ucca 55. Gvakornok-
tanuló felvétetik.

Villanyszerelő

segéd szolgának felvé-
tetik — Kereskedelmi
Csarnok. Arany János
ucca 2. szám. 152

Ügyes leányt

bejárónak keresek. —
Arany János u. 56. sz.
1586

Intelligens

40-45 éves megbizha-
tó házvezetőt kere-
sek. ki a házat egy
szobaleány vagy más
segítségével ellátia —
aiánlatokat kérem dr.
Miskolczy Hugóné —
Nagyléta 1580

Intelligens

megbízható nőt kere-
sek gyermekeim melé
aki a háztartásban is
segédkezik. Szent An-
na 25. emelet. 1554

Jó megjelenésű

szobalány február 1-re
felvétetik. Felvilágosi-
tást ad házfelügyelő-
nő. Simonffy u. 13. sz.
1539

ELADÁS

HÁZ ELADÓ

Kishegyesi ut 36. két
szoba. konyha. kamara
istálló. jó vízű kut 1100
kvadrát lucernás. —
2 darab kútnaknak
való akácia eladó. Ér-
tekezhetni vasárnapo-
kon. 1305

Eladó

egy 195 és egy 130 ki-
lós sertés. Jókai u. 25.
1577

Eladó ház

István ut 13. szám. —
Tócskert. azonnal be-
költözhető. 1531

Különléle

szines mellények kö-
zépmetre eladók. —
Cim a kiadóhivatalban

Eladó

egy házhely és egy két
szobás kis ház nyitott
verandával Mester uc-
cai sorompónál. Érte-
kezhetni Gazdák Bank-
ja. Kossuth ucca. 1583

Teljesen

új modern másoló gép
(Opalograf) eladó. Cim
akiadóban. x

Három lámpás

rádió teljes felszerelés
sel eladó. Cim a ki-
adóban. 901

Eladó

igen szép háló szoba
berendezés. Értekezni
lehet a déli órákba —
Nap ucca 9. sz. 178

Gázlámpák.

lira alakúak. rézből.
hosszu vascső vezeték
kel egvütt olcsón el-
adók. Cim a kiadóban
1376

Óbor

van eladó 5 hektó. Cso-
konai ucca 13. 1552

Abroncsek

keskenyek. anilvenek
a papir bálákat kötik
össze. igen sok féle
célra alkalmasak. sőt
ketteceknek kerítkező-
seknek. vagy könnyű
faedények abroncsolá-
sára is igen alkalma-
sak. olcsón eladók. —
Arany János ucca 47
szám alatt. 9680

Saját érdekében addig
ne vásároljon,

mig.

árainkról

meg nem győződött.

Még soha olyan

olcsón

nem vásárolt, mint

most

vásárolhat.

**Minden elfogadható árban
árusítjuk**

téli öltönyeinket

és

téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesz
nálunk téli öltönyt, vagy téli kabátot!

A cimpre kérjük vigyázni!

— A —

**MAGYAR
RUHAIPAR**

Debrecen legnagyobb
férfi, fiu ruhaárúháza

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.